
 اجوبة مادة الصيانة  

 

 



 ؟  أوجههاماذا نقصد بمفهوم صيانة التربة والمياه ؟ وما هي   -1السؤال الاول ( 

 يقصد بصيانة التربة كيفية ادارة التربة وحسن استغلالها للحصول على انتاج عالي. وتأخذ الاوجه التالية:    

 السيطرة على التعرية. -1

 الري.  -2

 البزل .  -3

 . السيطرة على الفيضانات -4

 المحافظة على رطوبة التربة. -5

 تطوير الموارد المائية                    -6
 

ارسم مخططاً توضح فيه عناصر معادلة الموازنة المائية كون العوامل الداخلة في المعادلة فقط مياه الامطار وبكمية    -2
 وحدة.   1000

 

 

 

 أملأ الفراغات التالية:السؤال الثاني ( 

السحب الرعدية مصحوبة بالرياح العاصفة وفي الجبهة  تكون على شكل جبهة من  --الباردة ---ان الجبهة   -أ
 حركتها.ئ يسقط المطر على نطاق واسع ولساعات طويلة بسبب بط ----الدافئة--

 . ------0.25---مم فان كمية المطر الساقطة  25اذا كانت قراءة مقياس المطر الاعتيادي   -ب
اكبر من  كمية المطر____ و لزمن والكميةا يعتمد على ____في المعادلة العامة تحديد العاصفة الفياضة   -ج

 _____.ت 0.25+ 5___
 . --------البيانات المناخية السابقة------ خلال منبالعواصف المطرية  بؤالتنيتم  -د 



 . ------انجراف الطبقة السطحية ----ان توالي عمليات التعرية في الأراضي السورية ولقرون عديدة أدى الى 

 

  ) الثالث  )   نستخرج  -3السؤال  القياسية  للظروف  الذروة  سيح  بين P قيمة  العلاقة  طريق  عن   )

عامل فترة    F( وكذلك قيمة  45ومجموع عوامل السيح )(    هكتار  8.1=10000\81000مساحة الجابية )

 .1.4سنة =   50لفترة عودة  Fثا,  \3م P   =0.84عودة العاصفة المطرية : 

q = P R F = 0.84* 0.1 * 1.4  = 0.1176 m3/sec 

 

 حدد نوع العاصفة المطرية ) فياضة ام لا ( من المعلومات المطرية التالية : -1
 س, على التوالي.   24س, 3س,   2د,  30د,   15.   الزمن:  60, 55, 30, 19, 4الكمية مم : 

 فياضة أو غير فياضة حسب كونكة. –مم  12.5(= 30×0.25+)5مم,  5الكمية اقل من  -فياضةغير

 اذا كانت العاصفة لساعة او اكثر نطبق معادلة كونكة:

العاصفة=   )\مم  15=2\30شدة   ,  17.5=  60×(60×2\(60×2×0.25+)5=)60×ت(\ت(×0.25+)5ساعة 

 -غير فياضة –ساعة \مم

 -فياضة  –ساعة \مم 16.67= 60×(60×3\(60×3×0.25+)5ساعة ,  )\مم 18.33 =3\55شدة العاصفة= 

العاصفة=   )\مم  2.5  =24\60شدة    , غير  –ساعة  \مم  15.21=  60×(60×24\(60×24×0.25+) 5ساعة 

 -فياضة

 

المعلومات   -2 من  الموزون(  المطر  )معدل  تايسون  وطريقة  المطري  المتوسط  طريقة  مستعملا  المطر  معدل  احسب 
 على التوالي.  مم 22, 25, 20, 50دونم . كمية المطر:  18, 20, 15,  50التالية: المساحة : 

P=(P1+P2+…+Pn)/n = (50+20+25+22)/4 = 29.25 mm 

P=(A1P1+A2P2+…+AnPn)/A = ((50*50)+(  

15*20)+(20*25)+(18*22))/(50+15+20+18) = 35.88 mm 

 

 



 6/2023/  5جامعة بغداد                                                      تاريخ الامتحان:           

 ثلاث ساعات    وقت الامتحان:              كلية علوم الهندسة الزراعية                                 

 قسم مكافحة التصحر     
 ـــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 الدور الاول – 2023/ 2022/ المرحلة الاولى / الفصل الربيعي   2اسم المادة: تطبيقات في الحاسوب 

 عن خمس اسئلة ) لكل سؤال عشر درجات( الاجابة  ملاحظة / 

 
 عرف الآتي: ) 1س

    Worm -     5-Task bar 4تراخيص البرامج        -3       نظام التشغيل -2الاختراق الالكتروني    -1

  

   :مع تصحيح الخطأ ان وجد  اجب بكلمة صح او خطأ على كل من العبارات الآتية ) (2س 

1- Aero Peek على سطح المكتب بشكل اسرع.تصغير الويندوز الموجودة خاصية ل  
2- Sleep   ايقاف مؤقت للحاسوب مع حفظ البرامج المفتوحة في.RAM   

المجلد هو اصغر مكون برمجي تخزن فيه اسم وموقع الملفات والبرامج وتكون على شكل رموز او صور   -3

 صغيرة. 

4- Adware  الشخصية.هي برامج مصممة خصيصا لجمع المعلومات 

 . Trojan horseالفايروس الذي تكون الية عمله مرفق مع برنامج آخر  -5

 
 اختر الاجابة الصحيحة لكل مما يأتي : ( 3س 

 من جرائم الملكية الفكرية :  -1

 a. سرقة الارصدة                       bسرقة البرامج التطبيقية . .c                   سرقة الهوية 

                                        الحقوق التي تحمي الفكر والابداع الانسانيهي مجموعة  -2

Copyright                   c. Intellectual Property    b.       Electronic Intrusion.a 

 للتعامل مع حاسوب غير مستجيب  يستخدم مفتاح:  -3

                                   c.Alt+P  Ctrl +Z.b                                   Esc .a 

 الاعمال التي تنتهي مدة حمايتها الفكرية تدخل ضمن مايسمى  -4

 a. يةالحقوق الحصر                   bالملكية العامة . .c                                 الاستخدام المتزامن    
 حساب المسؤول على استخدام الحاسوب ويمكنه السيطرة على جهاز الحاسوب باكمله هوال -5

              c. Guest Account                                     Standard.b        a. Administrator  

  

 

   اكمل الفراغات الآتية: 4)س

 . ------------------و ------------------يحتوي سطح المكتب على ايقونات اساسية  هي  -1

 .  -----------------و ---------------------مصادر الاختراق الالكتروني نوعان هما  -2

 . ------------------،  ------------------ Startتتضمن قائمة  -3

----------وامتداد ملفات الاكسل هو  ------------هو  2010(  Wordوورد)امتداد ملفات  -4

------ 

 ------------------و -------------------من صفات الفايروسات  -5

 

  اجب عن ما يأتي :   5)س       

 اذكر خمسا من الخطوات اللازمة للحماية من عملية الاختراق الالكتروني.  -1

 عدد خمسا منها .   Windows 7ماهي المميزات الجديدة في نظام   -2

 ماهي الاضرار الناتجة من فايروسات الحاسوب اذكرها بالتفصيل .                                                                  -3

 



   كيف يتم عمل الآتي )اكتب مسار الوصول( :  6)س      

 تنظيف قرص معين.  -1

 اضافة طابعة جديدة.  -2

 استعادة ملف محذوف.  -3
 خلال لوحة المفاتيح. اعادة تسمية ملف معين من  -4

 تغيير الوقت والتاريخ .  -5

 

 

 أستاذ المادة : م. م منى عبد الفتاح أحمد                     رئيس القسم : أ.د عبد الغفور ابراهيم حمد     

 مع تمنياتنا لكم بالنجاح

 



 

 ( 1الاجوبة النموذجية )

 عرف الآتي:  ) 1س
: هو قيام شخص غير مخول أو أكثر بمحاولة  Electronic Intrusionالاختراق الإلكتروني  -1

الدخول )الوصول( الكترونيا إلى الحاسوب أو الشبكة عن طريق شبكة الإنترنت وذلك بغرض  

 متخصصة. الإطلاع، والسرقة التخريب والتعطيل باستخدام برامج 

نظام التشغيل : مجموعة من البرامجيات التي تسيطر وتخاطب المكونات المادية للحاسوب، وتوفر   -2

مجموعة من الخدمات المشتركة للبرامجيات التي تحمل بعده وتختلف مهام نظم التشغيل باختلاف  

 أنواع وأحجام الحاسوب 

ة تحكم استعمال أو إعادة توزيع  ( وهي وثيقة قانونيSoftware licenseتراخيص البرامج ) -3

البرامجيات المحمية بحقوق النسخ. إذ خضع استخدام برامج الحاسوب لاتفاقية التراخيص التي هي  

 بمثابة عقد بين المستخدم وبين الجهة المنتجة للبرامج.  

روني  (: نتشر فقط عبر الشبكات والإنترنت مستفيدة من قائمة عناوين البريد الإلكتWormالدودة ) -4

يبحث البرنامج الخبيث   (، فعند إصابة الحاسوب Messenger)مثل تطبيق برنامج التحدث الماسنجر 

عن عناوين الأشخاص المسجلين في قائمة العناوين ويرسل نفسه إلى كل الأشخاص في القائمة مما  

 .   يؤدي إلى انتشاره بسرعه عبر الشبكة

الطويل ) عادة ما يكون أزرق اللون( الموجود في  هو الشريط الأفقي  Task barشريط المهام  ---5

أسفل الشاشة. وشريط المهام يكون ظاهراً طوال الوقت بخلاف سطح المكتب الذي يمكن أن يختفي  

 وراء الويندوز المفتوحة )علماً أن انه يمكن إخفاءه أو تغير مكانه(.  

   تصحيح الخطأ ان وجد :اجب بكلمة صح او خطأ على كل من العبارات الآتية مع  ) (2س  
  ..…   Aero shake .  خطأ -1

 صح  -2

 خطأ .....الايقونة  -3

 (  spy waresخطأ .....  ملفات التجسس ) -4

 صح  -5

 اختر الاجابة الصحيحة لكل مما يأتي :  ( 3س 

   bسرقة البرامج التطبيقية .-1

2-    c. Add Printer                                

3-    Esc .a         

                      bالملكية العامة .  -4

5- a.Administrator Account   



   اكمل الفراغات الآتية: 4)س
، سلة  My Computer، الحاسوب  My Documentsالأيقونات الأساسية المستندات -1

   Recycle Binالمحذوفات 

 مصادر متعمدة ومصادر غير متعمدة  -2

 كافة البرامج و حقل البحث عن البرامج والمجلدات  -3

4-doc:     و  xls: 

ربط نفسها ببرنامج آخر يسمى الحاضن   Replication 2القدرة على التناسخ والانتشار   -5

 يمكن أن تنتقل من حاسوب مصاب لآخر سليم.   -3 (Host)المضيف  

 :  اجب عن ما يأتي    5س)

 أهم الخطوات اللازمة للحماية من عمليات الاختراق : -

استخدام نظم تشغيل محمية من الفايروسات كنظم يونكس ولينكس ومشتقاتها وتم بناء هذه النظم   1

 بحيث لا يمكن ان يدخل اليها أي برنامج خارجي إلا بموافقة وعلم المستخدم  

( و برنامج التجسس  Norton( مثل , Antivirusتثبيت البرامج المضادة أو المكافحة للفايروسات )  2

(Antispyware  مثل )AVG Anti-Spyware  ذات الإصدارات الحديثةAvira) McAfee, 

Kaspersky وتحديث النسخة.  , مكافحة ملفات 

. الاحتفاظ بنسخ للبرامجيات المهمة مثل نظام التشغيل ويندوز وحزمة أوفيس ونسخة من ملفات  3

 . المستخدم

ر معروف للمستخدم، أو  .علم فتح أي رسالة أو ملف ملحق ببريد إلكتروني وارد من شخص غي4

 الملفات ذات امتدادات غير المعروفة. 

كلمة سر علم على الحاسوب والشبكة اللاسلكية الخاصة بالمستخدم مع تغييرها   Password.تثبيت 5

 كل فترة، وعدم السماح إلا للمستخدمين الموثوقين بالاتصال واستخدام الحاسوب. 

اسوب الذي يحتوي البيانات والبرامجيات المهمة، لأنها  .عدم تشغيل برامجيات الألعاب على نفس الح6

 تعد من اكثر البرامجيات تداولاً بين الأشخاص والتي تصاب بالفايروسات.  

 المميزات فيما يخص البرامج والأدوات الجديدة   -

تظهر الويندوز اكثر ترتيب وتنظيم تساعد المستخدم على ترتيب   7اهم المميزات الجديدة في ويندوز 

.  Aero Shake, Arenaلويندوز على سطح المكتب مع ثلاثة طرق جديدة وبسيطة لكنها قوية تسم ا

" لتصغير الويندوز الموجودة على سطح المكتب بشكل  Aero Shakeيمكن استخدام "الاهتزاز" 

أسرع. وذلك بالنقر فوق شريط عنوان النافذة ثم سحب )أو( هز( النافذة للخلف وللأمام بسرعة ليتم  

 غير الويندوز الأخرى المفتوحة. تص



لتنظيم الويندوز الموجودة على سطح المكتب وتغيير حجمها بحركة ماوس   Snapتستخدم المحاذاة  

بسيطة وبشكل أسرع على جانب سطح المكتب أو توسيعها عمودياً بطول الشاشة بالكامل، أو تكبيرها  

 لملء سطح المكتب بأكمله  

سطح المكتب جديدة وكثيرة، ويمكن عمل شرائح لسطح   Wallpaper or Backgroundخلفيات   - -

 المكتب تعرض بانتظام، والذي يعرض سلسلة من الصور الخاص بالمستخدم 

تم إعادة تصميم شريط المهام بالكامل للحصول على المزيد من السهولة في التعامل وبسرعه كبيرة  

سريعة للوصول إلى أحدث الملفات التي  وهي طريقة  Jump Listsمثل خاصية قوائم الانتقال السريع 

تم استخدامها في برنامج ما وذلك من خلال الضغط برد الماوس الأيمن على ذلك البرنامج في شريط  

 المهام 

في النسخ نسخة من   Quick Launchشبيه شريط التشغيل السريع   7شكل شريط المهام في ويندوز  -

د يضاف رمز البرنامج إلى شريط التشغيل، وعند تشغيل  السابقة من الويندوز وعند تشغيل برنامج جدي

أكثر من نسخة من البرنامج تجتمع كلها تحت ذلك الرمز. للانتقال بين نسخ الحالية يكفي وضع مؤشر  

الماوس فوقها ليعرض نظام التشغيل معاينة لكل : البرنامج أحد مربعات المعاينة استعادة تلك النافلة  

 الميزة ذاتها في آلية التنقل بين البرامج من خلال   إلى الحجم الكبير. تتوفر 

على برامج صغيرة تسمى الأدوات الذكية، وهي توفر   7يحتوي ويندوز   Gadgetsالأدوات الذكية -

معلومات سريعة وتتيح إمكانية الوصول بسهولة إلى الأدوات المستخدمة بشكل متكرر، على سبيل  

في عرض شرائح صور أو عرض عناوين الأخبار المحدثة  المثال، يمكن استخدام الأدوات الذكية 

"التقويم" و"الساعة" و"الطقس" و"العناوين    7باستمرار. ومن الأدوات الذكية المضمنة في ويندوز 

 الرئيسية لموجز ويب" و"عرض الشرائح" و " لغز الصور ..  

 الأضرار الناتجة عن فايروسات الحاسوب -

 الحاسوب تقليل مستوى إداء  1

بعد إعادة   . إيقاف تشغيل الحاسوب وإعادة تشغيل نفسه تلقائياً كل بضع دقائق أو إخفاقه في العمل2

 التشغيل. 

تعذر الوصول إلى مشغلات الأقراص الصلبة والمدمجة )وحدات الخزن( وظهور رسالة تعذرالحفظ   3

 لوحدات الخزن 

 حذف الملفات أو تغيير محتوياتها.  4

 مشاكل في التطبيقات المنصبة وتغير نوافذ التطبيقات والقوائم والبيانات. ظهور  5

 . تكرار ظهور رسائل الخطأ في أكثر من تطبيق. 6

 . إفشاء معلومات وأسرار شخصية هامة. 7



 كيف يتم عمل الآتي )اكتب مسار الوصول(   6)س

 مجلد  \ حذف ملف  -1

يظهر مربع حوار  نختار  –لد ننقر بالزر الايمن على على ايقونة المج  –نحدد الملف 

 DELETE  FILEمنه  

 مجلد\ انشاء ملف  . -2
 New( أو من شريط المجلدات File > New > Folderتختار ملف جديد مجلد 

Folder   سيظهر مجلد جديدNew Folder باسم مظلل مع إمكانية كتابة اسم جديد ونضغط مفتاح . 

 استعادة ملف محذوف.  -3
 “ Recycle Bin. فتح سلة المهملات 

 . تحدد الملف الملفات المجلدات بزر الماوس الايسر 

 .Restoreتنقر بالزر الأيمن على الملفات المؤشرة ونختار استعادة  

الموجود في شريط المجلدات في مجلد "سلة  Restore. يمكن استخدام الإيعاز استعادة 

 المحذوفات"

 اعادة تسمية ملف معين من خلال لوحة المفاتيح.  -4

F2 بعد التأشير على الملف 

 تغيير الوقت والتاريخ   -5
ولتغـير التأشير على الساعة من ثم أجراء التغير أما بالكتابة أو استخدام المؤشرين وتتبع  

 .  Okنفس الطريقة مع الدقائق والثواني، وعند الانتهاء نضغط على موافق  

 
 

 



1 

 

 فيزياء التربة  –الحلول النموذجية للامتحان النهائي 

 2023-2022 –الفصل الخريفي  – قسم مكافحة التصحر –المرحلة الثالثة 

 درجة( 20)مايأتي:  عرف: 1س

 .و يمثل حجم الماء بالنسبة لحجم المسامات والتي تكون مشغولة بالماءه: درجة الأشباع. 1

غم من المادة درجة مئوية واحدة ووحداتها  1كمية الحرارة اللازمة لرفع ي وه: السعة الحرارية الكتلية. 2

 .هي سعرة / غم . درجة مئوية

المكونة  وهي التوزيع النسبي لدقائق التربة الاولية غير العضوية )الرمل، الغرين، الطين( :نسجة التربة. 3

 . لجسم التربة ولها دلالات كمية ونوعية

وبين الكاتيونات الموجودة عملية تبادل الكاتيونات في الطبقة الكهربائية المزدوجة وهي : التبادل الأيوني. 4

 في المحلول الخارجي. ويعتمد عملية التبادل الايوني على كمية ونوع الطين.

وطبقة  (tetrahedralاحد انواع معادن الطين ويحتوي على طبقتين تترا )و ه :2:1معادن الطين نوع . 5

 .لقابلية عالية على التمدد والتقلص (، وهذا النوع لهoctahedralواحدة أوكتا )

الماء أو الهدم مثل تعرض مجاميع التربة للقوى المطبقة خارجياً أو العمليات لمقياس هو  ثباتية التجمعات:. 6

 . وهو احد الطرق غير مباشرة لوصف بناء التربةقطرات المطر أو الهواء

كمية العمل التي يجب القيام بها لكل وحدة كمية من المياه النقية من أجل نقل  هو: الجهد الكلي لماء التربة. 7

كمية لا حصر لها من الماء بشكل عكسي ومتساوي الحرارة من حوض من المياه النقية على ارتفاع محدد 

 .التربة (، وهو يمثل مجموع الجهود الكلية لماءعند الضغط الجوي إلى مياه التربة )عند النقطة قيد النظر

القوة المطلوبة لكل وحدة طول لسحب سطح السائل بعيداً ، أو العمل المطلوب لكل هو  :الشد السطحي. 8

 .ح، وهي القوة التي تنشأ بين سطح السائل والهواءوحدة مساحة لتوسيع السط

 .وهو جهاز الذي يستخدم لقياس شحنة الضغط الموجب :بيزوميتر. 9

جهاز حقلي يستخدم لقياس المحتوى الرطوبي لماء التربة بصورة غير مباشرة، وهو  مقياس النيترون:. 10

ون من مصدر للنايترونات السريعة وكاشف للنيترونات البطيئة ومقياس ومعالج دقيق، ويعتمد على كويت

 النايترونات البطيئة لقياس المحتوى الرطوبي الحجمي للتربة.

تدفق ماء التربة والذي يكون بشكل خطوط متوازية وناعمة وبطيئة بحيث لايحدث وهو  التدفق الصفائحي:. 11

 ، ويعتبر هذا التدفق نموذجيا لمعظم تدفق الماء في التربة.ي أضطرابأله 

 .معدل التغير في الجهد الكلي لماء التربة بالنسبة للمسافة في أتجاه التدفقوهو  الانحدار المائي:. 12

العمل لكل وحدة الكمية المطلوبة لنقل المياه هو  .احد انواع الجهد الكلي لماء التربةوهو  :الازموزيالجهد . 13

وهو يتطلب  من حوض مرجعي )ماء نقي( إلى بركة ماء ذات تركيب كيميائية لمحلول التربة عند النقطة المعنية.

 الجذور.مثل وجود أغشية شبه منفذة 

 

 

 



2 

 

 درجة( 10 (: علل مايأتي:(a) 2س

 مساحة النوعية أكثر اهمية من نسجة التربة لبيان الظواهر الفيزيوكيميائية للتربة .تعد ال .1

وذلك لان المساحة السطحية غالبا ماتكون مرتبطة ببعض صفات التربة المهمة مثل التبادل الايوني، جاهزية 

تكون اهميتها اكثر بعض العناصر الغذائية، سعة احتفاض التربة بالماء والمغذيات، التمدد والتقلص لذلك 

 اهمية من نسجة التربة.

 تؤدي اضافة المادة العضوية للتربة الى خفض كثافتها الظاهرية . .2

وذلكك ان وجككود المككادة العضككوية يككقدي الكى تقليككل مككن قيمككة كثافككة الجكزء الصككلب وذلككك  رتفككاع حجككم المككادة 

 العضوية مقارنة بكتلتها الواطئة.

 قريبا قيمة ثابتة.تمتلك الكثافة الحقيقية للتربة ت .3

وذلك بسبب ان قيمة الكثافكة الحقيقيكة للتربكة هكي معكدل كثافكة الكدقائق المكونكة للتربكة، وتختلكف كثافكة الكدقائق 

بسكبب ان اغلكب  3غكم /سكم 2.7و  2.6المكونة لمادة التربة بدرجة واضكحة الا ان معكدل كثافتهكا يتكراون بكين 

 كون ضمن هذا المدى.كثفة الكوارتز والفلدسبار وسليكون الاطيان ت

 ( لتشتيت دقائق التربة عند تحليل النسجة.3NaPO)6يستخدم محلول الكالكون  .4

 ˚A 9.8 صكغير جكدا يبلك  نصف قطر ذري والذي يمتلك أيون الصوديومبسبب احتواء محلول الكالكون على 

ويكزداد نصكف قطكره ، لكنكه يميكل إلكى أن يككون رطبكًا بقكوة، حالة عكدم تمكاس لجزيئكات المكاءعندما يكون في 

 لذلك يعمل على تشتتيت دقائق التربة. الفعال ثمانية أضعاف عندما تكون محاطًا بجزيئات الماء.

مهايكرون عنهد تقهدير نسهجة التربهة بطريقهة  50يجب فصل الرمل عن الطين والغرين بمنخل أقطار فتحاته    .5

 الماصة.

صككل حتككى لاتككقثر علكى سككرعة الترسككيب الطككين وذلكك بسككبب ان دقككائق الرمككل هكي دقككائق كبيككرة الحجككم لكذلك تف

والغرين في الاسطوانة الحجمية عنكد تقكدير النسكجة لان دقكائق الرمكل تعمكل علكى اجبكار دقكائق الطكين والغكرين 

 على الترسيب معها لذلك تفصل لتجنب التاثير على القياس. 

 لية.تزداد الايصالية الحرارية للتربة عند الترب ذات الكثافة الظاهرية العا  .6

، ممكا يزيكد مكن التوصكيل الحكراري. لللجسيمات من عكدد نقكاط الاتصكا ةالقريب التقارب بين دقائق التربةيزيد 

بشككل أفضكل مكع انخفكاض فكي  التربكة الحراريكة مكع زيكادة الكثافكة نتيجكة لكتلامي الجسكيمات تزداد الايصالية

ن الكثافة الظاهرية تزداد مع زيادة التوصيل المسامية وكتلة أكبر من المواد الصلبة لكل وحدة حجم مما يعني أ

 .الحراري
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 15الغرين من عمق الرمل حسب الزمن اللازم لترسيب كافة دقائق أ ،أستخدام قانون ستوكسب :(b) 2س

ان التعجيل  علما   3غم / سم .97990غم/سم.ثا وكثافت   .01310سم في العالق اذا كانت لزوجة الماء 

 درجة(  10 (.3غم / سم 02.6والكثافة الحقيقية هي  2سم / ثا 980الأرضي هو 

 . لترسيب كافة دقائق الرمل:1

  5 cm2= 0.0 0.25 mm  =lower limit  Sand Medium 
 

𝒕 =
𝟏𝟖𝜼𝒉

𝒅𝟐𝒈 (𝝆s − 𝝆l)
    

 

   𝒕 =
𝟏𝟖 ∗ (𝟎.𝟎𝟏𝟑𝟏

𝒈

𝒄𝒎 𝒔𝒆𝒄
) ∗ 𝟏𝟓 𝒄𝒎  

(𝟎.𝟎𝟐𝟓 𝒄𝒎)𝟐 (𝟗𝟖𝟎
𝒄𝒎

𝑠2 ) (𝟐.𝟔𝟎
𝒈

𝑐𝑚3 − 𝟎.𝟗𝟗𝟗
𝒈

𝑐𝑚3 )
 

𝒕 = 𝟑. 𝟔 𝒔𝒆𝒄     
 

 
 

2.  الغرينلترسيب كافة دقائق: 

  = 0.002 mm = 0.0002 cm t lower limitSil 
 

𝒕 =
𝟏𝟖𝜼𝒉

𝒅𝟐𝒈 (𝝆s − 𝝆l)
    

 

   𝒕 =
𝟏𝟖 ∗ (𝟎.𝟎𝟏𝟑𝟏

𝒈

𝒄𝒎 𝒔𝒆𝒄
)∗𝟏𝟓 𝒄𝒎  

(𝟎.𝟎𝟎𝟎𝟐 𝒄𝒎)𝟐 (𝟗𝟖𝟎
𝒄𝒎

𝑠2 ) (𝟐.𝟔𝟎
𝒈

𝑐𝑚3 − 𝟎.𝟗𝟗𝟗
𝒈

𝑐𝑚3 )
 

𝒕 =   𝟓𝟔𝟑𝟓𝟖 𝒔𝒆𝒄   

𝒕 =   
𝟓𝟔𝟑𝟓𝟖

𝟑𝟔𝟎𝟎
= 𝟏𝟓. 𝟕 𝒉𝒓   

 
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 درجة( 10 (:فرعين فقط أجب عن /a:3س

 .لتوزيع حجوم دقائق التربة USDAمخططا  لبيان نظام أرسم  .1

 

 ماهي أهم أنواع بناء التربة؟ عدد فقط؟ .2

: ا جسام الشبه الكروية أو المتعددة السطون ذات ا سطح المستوية أو المنحنية التي لها مواءمة. الفتات .1

 طفيفة أو منعدمة لوجوه الدعامات المحيطة ؛ شكل الحبيبات مسامية.  

 : مثل الفتات ولكن شكل الحيبيات غير مسامية.الحبيبيي .2

يها نوعين وهما: كتلي زاوي وفيه تكون معظم : متعدد الوجوه أو ا جسام الشبه الكروية. وفالكتلي .3

الزوايا والرؤوس بشكل زاوية شبه حادة. والنوع الثاني كتلي شبه زوايا وفيه تكون الرؤوس بشكل 

 مدورة ومسطحة مع العديد من القمم والرؤوس المستديرة.

زاوية بدون : مثل المنشور، مع بعدين مرتبة بخط عمودي وقمم عمودية وكذلك الرؤوس المنشوري .4

 قمم مدورة.

 : مثل المنشوري، لكن الرؤوس تكون بزاوية و قمم مدورة.العمودي .5

 لصفيحة، مرتبة حول مستوى ا فقي: مثل االصفائحي .6

 المستخدم لقياس المحتوى الرطوبي؟ TDRماهي اهم محاسن ومساوئ جهاز  .7

 المساوئ المحاسن ت

 $( 10000 – 5000غالي الثمن ) يستخدم في الترب غير المثارة 1

معادلة التعيير جيدة لعدد كبير من الترب مقارنة  2

 بالاجهزة الاخرى

يعطي قياسات فير دقيقة في الترب التي تحتوي 

 على احجار أوحصى

يعطي قياسات سريعة ودقيقة للتغير السريع في  3

 لتدفق الماء

 تحتاج الى ترب كافية لتنصيف جهاز اخذ القراءت

(Waveguides) 
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غم والمحتوى  48.5اذا كانت كتلة التربة الجافة هوائيا  أحسب الكثافة الظاهرية بطريقة شمع البرافين /b:3س

 60.4غم وكتلة البيكر والماء هي  110.5% وكان كتلة البيكر والماء والتربة هي 1.1الرطوبي الكتلي لها 

 درجة( 10(على التوالي  3غم / سم 0.4و  1غم وكثافة الماء وشمع البرافين هي 

 

Ms = 48.5 / 1.011 = 47.97 g 

Mas of Paraffin = 110.5 – 60.4 = 50.1 g – 48.5 g = 1.6 g 

3Volume of Paraffin = 1.6 / 0.4 = 4 cm 

360.4 = 50.1 g / 1 = 50.1 cm –= 110.5 Water Displaced Volume of  

 
3cm 1.464 =  -Vt = 50.1  

 

3g/cm Db = 47.67 / 46.1 = 1.03  
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قدر الايصالية المائية المشبعة بطريقة عمود الثابت لنموذج تربة بواسطة أسطوانة معدنية طول عمود  /a:4س

 20غم خلال  180عمود التربة  اسفلع مالمج كتلة الماءسم كان  8سم وقطر الاسطوانة  10التربة فيها 

 درجة( 10(سم؟  6العمود مقداره  اعلىدقيقة عند تسليط عمود ماء في 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑲𝒔𝒂𝒕 = 𝟎. 𝟏𝟏𝟏 𝒄𝒎 /𝒎𝒊𝒏 
 

 /b:4س   

 درجات(. 5فرضيات قانون ستوكس لترسيب الدقائق من عوالقها؟ )ماهي  .1

 ان دقائق التربة تكون كبيرة الحجم مقارنة بجزيئات السائل.  .1

 كروية.ان دقائق التربة  .2

 ان جميع الدقائق لها نفي الكثافة. .3

 لايوجد تأثير لجدران الانبوب على دقائق التربة وكذلك تأثير الدقائق على بعضها البعض قليل. .4

 يجب ان يكون تركيز الدقائق في المعلق منخفضا. .5

 ان جريان الماء يكون صفائحي او طبائقي. .6

 

 

 

 

𝑲𝒔𝒂𝒕 =
𝟏𝟖𝟎

𝟓𝟎. 𝟐𝟒 ∗ 𝟐𝟎
 ×

𝟏𝟎

(𝟏𝟔 − 𝟎)
 

 

Top = Ht
1 
= Hg

1
 + Hp

1
 = 10 + 6 = 16 cm   

  = 0 + 0 = 0 cm 
2

+ Hp 
2

= Hg
 2

Bottom Ht 

250.24 cm= 3.14 * 16 =  2A = 3.14 * (8/2) 
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 درجات(. 5)محددات لطريقة المكثاف والتي تستخدم لتوزيع حجوم دقائق التربة؟  خمسعدد  .7

م، وعليكه فكأن أي انحكراف شكديد فكي درجكة الحكرارة عكن هكذه الدرجكة ˚ 20تم تعييكر عنكد درجكة الحكرارة  .1

 يسبب خطأ في قرأة المكثاف. 

يدة بالنسبة للدقائق الخشنة جدا أو تم تعيير المكثاف بأستخدام تربة متوسطة النسجة، لذا فالطريقة لاتعتبر ج .2

 الناعمة جدا.

ان عمليككة الككرم الميكككانيكي باسككتخدام ماكنككة الككرم والتككي تعمككل علككى تكسككير الككدقائق الكبيككرة الككى صككغيرة  .3

 الحجم، وخاصة دقائق الرمل مما ينعكي على التوزيع الحقيقي لحجوم دقائق التربة.

% 5% فكي حكين نجكد ان التركيكز قكد يصكل الكى 2ربكة عكن يجب ان لا يتجاوز تركيز الدقائق في عكالق الت .4

 % مما يسبب خطأ في القياس.10وحتى 

بسبب ترسب دقكائق التربكة علكى بصكلة المكثكاف يحصكل خطكأ فكي القكرأة وخاصكة فكي القكرأة الاولكى )بعكد  .5

 ثانية تقريبا(. 40مرور 

 ى ترسيب الدقائق.ان أدخال المكثاف  خذ القرأة ومن ثم اخراجه سيحرك العالق مما يقثر عل .6

 ان المكثاف لايقرأ كثافة العالق في نقطة واحدة محددة بل يأخذ معدل القراة على طول بصلته.  .7

 ان المكثاف لايقرأ كثافة العالق في نقطة اوعمق ثابت البعد عن سطح العالق بل في أعماق مختلفة.   .8

 رمل% 10متوسط و رمل% 15 جداخشن  رمل% 10 تحتوي لتربة الكلية السطحية المساحة أحسب /a:5س

 7.5) الالايت طين% 20و (الصفيحة سمك نانوميتر 40) كولونايت طين% 10 غرين% 20ناعم و

 (درجة 10(؟ (الصفيحة سمك نانوميتر 1.0) مونتمولايت طين% 15و( الصفيحة سمك نانوميتر

Sand and Silt 

((=0.1/0.15(+)0.15/0.0375(+)0.1/0.0175(+)0.2/0.0026)) 

 
 

 
Clay 

(=0.1/(40*10^-7(+))0.2/(7.5*10^-7(+))0.15/(1*10^-7)) 

 

 

 

 

/g)2am (cm /g)2am (m 

197.670 0.019767 

/g)2am (cm /g)2am (m 

1352201.258 135.2201 
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 (.درجة 10): فقط اجب عن فرعين /b:5س

 ماهي أهم الطرق المستخدمة لتقدير منحنى الوصف الرطوبي لجميع المديات؟  .1

 كيلوباسكال. 10صفيحة الشد )قمع بوخنر(.  (1

 كيلوباسكال. 300 – 10قدور الضغط.  (2

 كيلوباسكال. 10000 – 500اغشية الضغط.  (3

 ماهي ظاهرة تخلف اوهستيريا التربة؟ وماهي أهم أسباب تكون هذه الظاهرة؟  .2

 هي ظاهرة عدم تطابق منحنى التجفيف ومنحنى الترطيب في منحنى الوصف الرطوبي.

 .عدم التماثل الهندسي للمسامات 

 .تأثير زاوية التماس 

 .الهواء المضغوط 

 .الانتفاخ والانكماش 

 تجمعات التربة مبينا  أليات ذلك.أرسم نموذج أميرسون لتكوين  .3
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قدر معدل القطر الموزون ومعدل القطر الهندسي لتقدير بناء التربة بطريقة النخل الرطب من توزيع  /a:6س

 درجة( 10(؟ لتربة مزروعة تجمعات التربة الاتية

Aggregate 

Diameter 

iRange (mm); x 

Average 

Aggregate Size 

i(mm); X 

تربة 

مزروعة 

)%( 

Wi Wi * Xi )iln (x) ) * wiiln (x 

20.0 – 50.0 35 0 0 0 3.5553 0 

10.0 – 20.0 15 1 0.01 0.15 2.7081 0.0271 

5.0 – 10.0 7.5 3 0.03 0.225 2.0149 0.0604 

2.0 – 5.0 3.5 5 0.05 0.175 1.2528 0.0626 

1.0 – 2.0 1.5 15 0.15 0.225 0.4055 0.0608 

0.50 – 1.0 0.75 27 0.27 0.2025 0.2877- 0.0777- 

0.00 – 0.50 0.25 49 0.49 0.1225 1.3863- 0.6793- 

Sum     1 1.1   0.5460- 
 

 ملم 1.1معدل القطر الموزون = 

 ملم EXP   =0.579278 -0.5460 معدل القطرالهندسي =

 درجة( 10: )فقط اجب عن فرعين /b:6س

1. fa = f -      :أذ انf  ههي المسهامية الكليهة وأنfa ههي المسهامية الهوائيهة و   .ههي الرطوبهة الحجميهة

 برهن ذلك. 

 

𝑽𝒂

𝑽𝒕
=

𝑽𝒇

𝑽𝒕
−  

𝑽𝒘

𝑽𝒕
 

 

𝑽𝒂

𝑽𝒕
=

𝑽𝒂

𝑽𝒕
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 أذكر أهم العوامل المؤثرة في شكل منحنى الوصف الرطوبي لماء التربة.  .2

 نسجة التربة (1

 بناء التربة (2

 منحنى الترطيب والتجفيف. (3

 معدل الترطيب. (4

 الحراثة (5

 التراص (6

 اضافة المادة العضوية (7

 لك؟ماهي العوامل المؤثرة على حرارة التربة. وضح ذ .3

 الاشعاع من الشمي. .1

 خطوط الطول والعرض. .2

 اتجاه وانحدار تعرض الارض للاشعاع الشمسي. .3

 التوزيع الارض والماء. .4

 الغطاء الخضري : يعمل كعازل.  .5

 

 
 



 

 

   

 

 

 

 الامتحان النهائي للفصل الخريفي

 درجة( 20 (:يأتي مما عشرة : عرف1س

ث  تيةة ا،ا1:2نةةي االألا ةةين ،اا ة دلالأل ةةي ا،الألت ةة د نسةة  الألتر ة ا،لألكتليةة لألسةة  الألارلأر ة اا،درجة الأشبةة   

،اصةةئ يا ،الألتةةا االألاقيةة االألويةةيتر ل،ا،الأل هةةاالألكلةة المةة بالألتر ةة ،الأليةةاالألسةة ا ،ا ي  ايتةةرلألت م ةة  

ا.لأل هاالألازايزي،الألاناالأرالألم ي 

 درجة( 10 (مايأتي:م خمسا   علل/a:2س

 ت االألمس ح الألويعي اأكثرالأهمي اا انس  الألتر  ال ي لالألظيلأهرالألئي  يكيمي يي اللتر  ا. .1

 ض   الألم دةالأل ضي  اللتر  الألىاخئضاكث  ته الألظ هر  ا.أتؤديا .2

 .ث  ت ا قيماتمتلكالألكث   الألاقيقي اللتر  اتقر    .3

 (التيتيتادق ياالألتر  اعوااتاليلالألوس  .3NaPO)6 ستخامااالي الألك لكيلا .4

تقا رانس  الألتر  ا  ر قة اااا  كر لاعوا50ق  را تا تهاأ موخلا  با صلالألرالاع الأل ي ا لألغر  ا .5

 لألم ص .

 .لأل  لي الألظ هر  ا كث  ت دلأدالألا ص لي الألارلأر  اللتر  اعواالألترباذلأ الأل .6

لألغةر  ااة اعمةاا الألمتيسة الألرالحسبالأل ا الأللازمالترسيباك   ادق يااأا،أستخالأماق نيلاستيكس  b/:2س

لألالألت  يةلااعلمة  اا3غةما/اسةما.99970غم/سةم.ث ا كث  تةهاا.01310سما  الأل  لاالأذلأاك نتال  ج الألمة باا15

 ادرجة( 10 (.3غما/اسما2.60 لألكث   الألاقيقي اه اا2سما/اث ا980لأشرض اهيا

 درجة( 10 (:فقط فرعين أجب عن /a:3س

 .لتيز عاح يمادق ياالألتر  اUSDAاخ    ال ي لانظ ماأرسما .1

 ؟عدد فقطاا ه اأهماأنيلأ ا و بالألتر  ؟ .2

 لألمستخامالقي االألماتيىالألرطي  ؟اTDRجه زاامحاسن ومساوئا ه الأهما .3

غما لألماتيىاا48.5    اهيلأيي الأذلأاك نتاكتل الألتر  الألاأحسبالألكث   الألظ هر  ا  ر ق ابمعالأل رلأ ي  /b:3س

ا اله  الألكتل  ا1.1لألرطي   اه  ا لألتر   ا لألم ب الأل يكر اكتل  ا ك ل اه اا%110.5 ا لألم ب الأل يكر ا كتل  غم

 درجة( 10(علىالألتيلأل اا3غما/اسما0.4 اا1غما كث   الألم با بمعالأل رلأ ي اه اا60.4

ذجاتر  ا يلأس  اأس يلأن اا اني اطي اعميداقارالألا ص لي الألم يي الألمي   ا  ر ق اعميدالألث  تالومي /a:4س

ا20غماخلا اا180عميدالألتر  االأسئلعاملألم اكتل الألم بسماك لاا8سما ق رالألاس يلأن اا10لألتر  ا يه ا

 درجة( 10(سم؟اا6لأل ميدااقالأرهاالأعلىدقيق اعوااتسلي اعميداا با  ا

 

 ية علوم الهندسة الزراعية / جامعة بغدادكل

 القسم: مكافحة التصحر

 المرحلة: الثالثة 

 1: النموذج

 

 2023 - 2022الدراسي:  العام

 فيزياء التربة المادة: 

  ساعات 3الزمن: 

 29/1/2023 الاحدالتاريخ: 

  



 درجة( 10 (:ممايأتي أجب عن /b:4س   

 (.تادرج 5) ؟رسيبالألاق يااا اعيلألقه  رضي  اق نيلاستيكسالتا ه ا .1

 درجات(. 5)ااادلأ ال ر ق الألمكث فا لألت اتستخامالتيز عاح يمادق ياالألتر  ؟ااخمسعادا .2

ارال%ا10اتيس ا ارال%ا15اجالأاخي ارال%ا10اتاتييالتر  الألكلي الألس اي الألمس ح اأحسب /a:5س

ا7.5)الألالا تاطي %ا20 ا(لألصئيا اسمكان نيايترا40)اكيلين  تاطي %ا10اغر  %ا20 ان عم

 (ةدرج 10(ا؟(لألصئيا اسمكان نيايترا1.0)ااينتميلا تاطي %ا15 (الألصئيا اسمكان نيايتر

 (.ةدرج 10) :فقط اجب عن فرعين /b:5س   

 ؟ال ميعالألما   اا ه اأهمالأل رقالألمستخاا التقا رااواوىالأليصفالألرطي   .1

 اأهماأس  باتكيلاهذهالألظ هرة؟اا ه اظ هرةاتخلفالأ هستير  الألتر  ؟ا ا ه  .2

 أرسمانميذجاأايرسيلالتكي  ات م   الألتر  اا يو  األي  اذلك. .3

قاراا ا الألق رالألميز لا ا ا الألق رالألهواس التقا را و بالألتر  ا  ر ق الألوخلالألرطباا اتيز عا /a:6س

 درجة( 10(ات م   الألتر  الألاتي ؟

 %(تربة مزروعة ) مديات اقطار التجمعات )ملم(

20.0 – 50.0 0.00 

10.0 – 20.0 1.00 

5.0 – 10.0 3.00 

2.0 – 5.0 5.00 

1.0 – 2.0 15.00 

0.50 – 1.0 27.00 

0.00 – 0.50 49.00 
 

 درجة( 10: )فقط اجب عن فرعين /b:6س   

1. fa = f -  أذالأل:ااااfهة الألمسة اي الألكلية ا ألااfaهة الألمسة اي الألهيلأيية ا ا اهة الألرطي ة الألا ميةا. 

 ا ره اذلك.

 اأذكراأهمالأل يلأالالألمؤثرةا  ابكلااواوىالأليصفالألرطي  الم بالألتر  . .2

 لك؟ا ه الأل يلأالالألمؤثرةاعلىاحرلأرةالألتر  .ا ضحاذ .3

 

 مع أطيب تمنياتي بالنجاح والموفقية

 

 

 

 

 عبد الغفور ابراهيم حمد                                                                           د..أ                                م.د. صلاح مهدي نجم                                          

                                                                                            رئيس قسم مكافحة التصحر                                                                          أستاذ المادة             

     



˂ 

 

   
 

 

 الامتحان النهائي للفصل الخريفي 
 أجب عن أحد الفرعين ...  درجة( 20 ...السؤال الأول

... أنه إضافة الماء للتربة لتحقيق جملة أغراض، عددها ، وحدد المهمات التي   Hansenعُر ِّف الري من قبل  -1
 يضطلع بها علم الري ... 

 مراحلها، وأذكر أهم الأسئلة التي تعطينا التحريات إجابة عليها.لماذا تجرى التحريات لأغراض البزل، وما أهم  -2
 

.  الاجابرة إن وجرد  ( أو  ×( وصرح  الخطر ✓اختبرر الباراتات ايت رة وأبرر بع)مرة   درجاة( 20 السؤال الثاني....
 على خمسة فقط(. 

 م .    0.9سم لعمق   d    =50فإن   3سم/غم  wP =0.35  ،bℓ   =1.4إذا كان  -1
 في الحقل لق اس التصريف.   داد الت اتعيستعمل جهاز   -2
 مفهوم الري مرادف للبزل في أي مشروع زتاعي.  -3
 يعبر عن معدل الغ ض بوحدات طول، والغ ض التراكمي بوحدات مساحة.   -4
 فهي تعبير عن حركة الماء في جسم التربة.  =K-= q من قانون الإيصال ة المائ ة   -5
  م.  2لماازل الحقل ة والمجمعة المفتوحة عادة يكون عمق ا -6
 تعتبر طريقة الري الشريطي من طرق تي المروز. -7
 

 أجب عن فرعين مماي تي : درجة ( 20السؤال الثنلث...  
بالسراعة وفرق المعط رات التال رة :  عمررق  tحقرل مرزتوع بمحصرول الشرعير،  رراد احتسران الررزمن الر)زم لإتوائره  -1

دونرم(، تصرريف  a 4، مسراحة الحقرل mD =`100c   ،= 7% wP ،3 = 1.3 g/cmbℓالمنطقرة الجرتيرة  
 ثان ة(./لتر Q 40القناة التي تغري الحقل 

م في  20فقطعت مسافة   2سم10000ألقيت قطعة خشب ة في مجرى مائي مساحة مقطعه العرضي    -2
 ثان ة أحسب التصريف بالمتر المكعب لكل ساعة.   120زمن 

موسرم (... المطلرون  /دونرم  /مترمكعرب  1000ل بوحدات التصريف يسراوي   إذا كان الاسته)ك المائي لحق -3
  وم  (. 100( بوحدات   طول، سم ( ، وحدات   معدل، بافتراض أن موسم النمو ETحسان الر    
قدتة التاخر  -3نظام الناات،  -2الاسته)ك المائي،  -1عر ِّف خمساً مماي تي :  درجة ( 20السؤال الرابع... 

 مقنن القنوات والسواقي،  -6المقنن الحقلي الاتاوئي،  -5احت اجات الحقل الإتوائ ة،  -4والنت ، 
 (.   cKمعامل الناات    -7
 

 عة بغدادية علوم الهندسة الزراعية / جامكل

 القسم: مكافحة التصحر 

 الثالثةالمرحلة: 

 1: النموذج

 

 2023 - 2022الدراسي:   العام

 هندسة الري والبزل المادة: 

  ساعات 3الزمن: 

 2023  /  1 /  26الخميس التاريخ: 

 
 



 
 ... أجب عماي تي  درجة( 20السؤال الخنمس... 

 .  ، وض  ذلكوكفاءتهو كفا ته أ تطلب تقي م نظام الري الأخر بنظر الاعتاات مدى م)ئمته  -1
ر وجود   -2 ( و انحدات جهد   qنوع الع)قة بين التدفق    بين  ، و الإباتة السالاة في قانون داتسي  فس ِّ

 (.   ماء التربة الكلي
التشاع تكون كايتي : الترن الرمل ة   -3 الترن   ˂الترن المزيجة    ˂معدل حركة الماء تحت ظروف 

 ة.الطين  
... مشيرا إلى ما (  FIR    ،ET    ،LR    ،iE    ،SW    ،eRاب ة    التال ة في معادلة حس  الرموزضع   -4

 يعن ه كل تمز في المعادلة. 
 

 

 

 

 انتهت الاسئلة                                                     

 

 

 

 والنجاح  مع الرجاء لجميع الطلاب الممتحنين التوفيق والسداد 

 

 

   

 رئيس القسم                                                                                                                                                         أستاذ المادة                            
 د. عبد الغفور ابراهيم حمد                                                                          م. .أبسام علاء الدين حامد                                                               م.د.    

 

 

 



 

 

   

 

 

 20223-2022الامتحان النهائي للفصل الخريفي 

 

                         حول العبارات اللفظية الآتية إلى ما يقابلها من عبارات رياضية رمزية  ( درجة 20السؤال الأول 

 .) الإجابة على خمسة فقط (

 اللزوجة نسبة إجهاد القص إلى انحدار السرعة...  -1

 كاما ( تساوي الكثافة الكتلية ) رو ( مضروبة بالتعجيل الأرضي ...  الكثافة الوزنية ) -2

 السيولة مقلوب اللزوجة ... -3

 الطاقة الميكانيكية الكلية هي مجموع الطاقة الحركية والطاقة الكامنة التثاقلية ... -4

 قوة القص هي حاصل جداء إجهاد القص في المساحة ...  -5

 على المساحة ... يعرف الضغط بأنه حاصل قسمة قوة الضغط  -6

من معادلة برنولي فإن مجموع جهود الجذب الأرضي والضغط والطاقة الحركية ثابت في أي  -7

 منطقة من مناطق حركة المائع ) السائل (  ... 

 أجب عن أحد الفرعين ...  درجة ( 20السؤال الثاني 

 متر مربع أحسب إجهاد القص في الحالتين   /نيوتن × ثانية  0.9سائل لزوجته  -1

  1-ثا 2إذا كان انحدار السرعة  -أ

   1-ثا 1.53إذا كان انحدار السرعة  -ب 

 ماذا تستنتج من حساب إجهاد القص في كلتا الحالتين؟  -ت 

(  وكانت كتلة الزيت تساوي cm 70(، ملئ بزيت لحد ارتفاع ) cm 75مكعب طول ضلعه )  -2

(9650  (kg ... المطلوب حسابه لهذا الزيت ... 

 (... 3م  /( و ) كغم   3سم /بوحدة ) غم  الكثافة الكتلية مقدرة -1

 ( ...  3م   /( و ) نيوتن  3سم /الكثافة الوزنية مقدرة بوحدة ) داين  -2

 الكثافة النسبية لمادة الزيت...  -3

 الحجم النوعي للزيت .  -4

 ... على كل مما يأتيأجب  درجة ( 20 الثالثالسؤال 

 أذكر خصائص كلاً من ... -1

 الجريان   -أ

 الموائع   -ب 

 ( لكل من المصطلحات الآتية...  SIلقياس في النظام الدولي ) أذكر وحدة ا -2

         القوة.  -7التعجيل.  -6السرعة.  -5درجة الحرارة.  -4الكتلة.  -3الطول.  -2الزمن.  -1

 . اللزوجة -10الطاقة.  -9الشغل.  -8

 

 

 

 

 عية / جامعة بغدادية علوم الهندسة الزراكل

 القسم: مكافحة التصحر 

 الرابعة المرحلة: 

 1: نموذج

 

 2023 - 2022الدراسي:   العام

 ميكانيك موائع المادة: 

  ساعات 3الزمن: 

 2023 / 2  / 5التاريخ: 

 
 



ائل في الأنبوب الشعري   آخذاً بالمعطيات الآتية... معادلة ارتفاع وانخفاض الس (درجة 20 الرابعالسؤال 

) r lρ  )g   ( /. γ= ( 2ch   ( 15، جيب تمام الزاوية Ο   ) ( 135و جيب تمام الزاوية Ο   ) هو    

 ( على التتابع .... حل المسألة الفيزيائية...  - ( و )    0.966 )

إذا عرفت        kg/m 1000)3 (افته( وضع بشكل عمودي في قدح يحتوي ماء كث 1.5mmأنبوب قطره )

 :( ....  جد الآتي   𝜽=𝟏𝟓 ( °( والزاوية   N/mأن معامل الشد السطحي للماء )

    

 ارتفاع الماء في الأنبوب بسبب الخاصية الشعرية.  .1

 .ارتفاع الماء في الأنبوب إذا تضاعف قطر الأنبوب  .2

(  3م  /كغم  13600(علماً أن كثافة الزئبق الكتلية  )  mm 2جد ارتفاع الزئبق )بدل الماء( للقطر ) .3

 (. وزاوية تماس الزئبق مع الزجاج   N/m ومعامل الشد السطحي له ) 

 (𝜽=𝟏𝟑𝟓° )  . 

 أجب عن أحد الفرعين... ) الإجابة على خمسة فقط (  درجة (  20السؤال الخامس 

 وصحح الخطأ حيثما وجد  (×( أو )✓اختبر العبارات الآتية وأشر بعلامة ) -1

 الفيزياء دراسة المادة فقط أو الطاقة فقط أو الاثنين معاً.  -أ

 تشمل الطاقة الميكانيكية كلاً من الطاقة الحركية والطاقة الكامنة التثاقلية.   -ب 

 المائع المثالي الذي تنعدم فيه اللزوجة وقابليته للانكباس اثناء الجريان.   -ت 

 ن الذي تكون فيه حركة جسيمات المائع بمسارات متقاطعة. الجريان الاضطرابي هو الجريا -ث 

 .   1pأكبر من   2pفإن   1vأكبر من   2vحسب برنولي إذا كانت  -ج

 تكون الأجسام إما في حالة صلبة أو مائعة.   -ح

 خفض اللزوجة بارتفاع إجهاد القص. تن -خ

 تعريفا علمياً المصطلحات الآتية...عرّف   -2

             السيولة.  -جاللزوجة.  -ث . المائع المثالي.  -ت  . ميكانيك الموائع.-ب علم الفيزياء.  -أ

 الجريان الانسيابي.  -خالباسكال.  -ح

 

 

 انتهت الأسئلة                                                 
 
 

 الرجاء لجميع الطلاب الممتحنين التوفيق والسداد والنجاح                       

 

 

 

 

 

 

 رئيس القسم                                                                                                                                                                   ة        أستاذ الماد   
                                                                            حمد  د. عبد الغفور ابراهيمم.أ.                     بسام علاء الدين حامد                                            م.د.       

 

 

 


